

Дневникъ на этомъ заканчивается... О дальнѣйшей судьбѣ его автора свидѣтельствовалъ надмогильный крестъ, поставленный признательными жителями деревни С-хи своей учительницѣ, ставшей жертвой тифозной горячки.

N.

Некрологъ прот. Константина Любутского.

29 Декабря 1910 года скончался заштатный о. Протоіерей Ужурской Петро-Павловской церкви, Ачинского уѣзда, Константи́нъ Сергеевъ Любутскій. Личность умершаго для Енисейской епархіи дорога, утрата его тяжела и чувствительна.

О. Протоіерей родился въ селѣ Любутскомъ, Калужской епархіи, въ 1830 году, 15 мая; сынъ бѣднаго понамаря, образованіе получилъ въ родной Калужской Духовной Семинаріи, которую окончилъ въ 1853 году. Послѣ окончанія Семинаріи онъ совершаетъ далекое и трудное путешествіе въ Сибирь для служенія меньшому непросвѣщенному брату. И вотъ, молодой, полный силъ и энергіи, по призванію и глубокому убѣждѣнію, о. Любутскій принимаетъ священный санъ отъ Преосвященнѣйшаго Пароенія, бывшаго епископа Томскаго и Енисейскаго, совершаеть свое конечное путешествіе въ село Ужуръ и здѣсь проходить свое болѣе полу-вѣковое безпрерывное пастырское служеніе. Помимо своихъ главныхъ пастырскихъ обязанностей, о. Протоіерей несетъ цѣлый рядъ другихъ должностей. Мы видимъ его учителемъ и законоучителемъ Ужурскаго Приходскаго Училища, депутатомъ во 2-мъ Ачинскомъ благочиніи по слѣдственнымъ дѣламъ, касающимся духовенства, духовникомъ 2-го Ачинскаго благочинія, помощникомъ благочиннаго и членомъ Совѣта во 2-мъ благочиніи Ачинскаго уѣзда и благочиннымъ церквей З-го участка Ачинскаго уѣзда. Должность благочиннаго о. Протоіерей относилъ цѣлыхъ двадцать пять лѣтъ. Трудно представить и трудно вообразить, какъ это могъ о.

Протоіерей справляться съ громадными приходскими дѣлами и съ благочинническими, такъ какъ Ужурскій приходъ имѣть не менѣе какъ 10,000 душъ народопаселенія, а благочиніе раскинуто на большое пространство.

За свою продолжительную и полезную службу Церкви Божіей о. Протоіерей былъ отличаемъ и Высшимъ Начальствомъ. Онъ былъ награжденъ, кромѣ наперснаго бронзоваго креста за войну 1853—1856 г., вѣдернникомъ, бархатною скуфьею и камилавкою, наперснымъ крестомъ, отъ Св. Сѵнода выдаваемымъ, саномъ протоіерея, орденомъ св. Анны 3 степени и 2-ой степени и орденомъ св. Владимира IV степени. Но едвали не болѣе цѣнной наградой о. Протоіерею было то вниманіе, какое было ему оказано Преосвященнѣйшимъ Евѳиміемъ, нынѣ благополучно здравствующимъ и управляющимъ Енисейской епархию, при освобожденіи, согласно прошенія, отъ должности благочиннаго. Вотъ резолюція Владыки: „Выражаю Протоіерею Любутскому искреннюю благодарность за его долговременную и полезную службу въ должности благочиннаго со внесеніемъ сей благодарности въ послужной его списокъ и призываю на него Божіе благословеніе“.

Не менѣе также цѣнной наградой о. Протоіерею было и торжественное празднованіе юбилея по случаю 50-лѣтняго его служенія въ священномъ санѣ. Духовенство благочинія въ сердечныхъ и искреннихъ словахъ отмѣтило заслуги о. Протоіерея для Епархіи. Въ знакъ своей признательности, въ день юбилея, послѣ торжественныхъ богослуженій, духовенство благочинія прочитало адресъ маститому юбиляру, въ которомъ принесена ему глубокая благодарность за его искреннія, сердечныя, всегда добрыя, простыя и отеческія, растворенные любовью, отношенія. Послѣ прочтенія адреса духовенство благочинія поднесло дорогому юбиляру серебро-позлащенный образъ св. Равноапостольнаго Князя Владимира, сдѣланный по особому заказу въ Москвѣ, съ надписью: „отъ духовенства З-го благочинія, Ачинскаго уѣзда, въ благодарную память“. Это рѣдкая и дорогая награда.

О. Протоіерей былъ скроменъ и уживчивъ. Опъ всю свою жизнъ провелъ въ Ужурѣ; онъ, несмотря на свое положеніе, не гордился своимъ превосходствомъ. Къ своимъ сослуживцамъ онъ относился съ уваженіемъ, глубоко симпатично. Духовенство даетъ обѣ о Протоіереѣ самые лестные отзывы, явившіеся не изъ за какихъ-либо расчетовъ, а изъ любви, признательности и справедливости.

Въ 1905 году о. Протоіерей вышелъ въ заштатъ. Съ этого времени началось совершение угасаніе, силы измѣнили, здоровья не стало, зрѣліе притупилось. И вотъ 29 декабря 1910 года о. Протоіерея не стало. 30-го декабря духовенство благочинія, почти во всемъ своемъ составѣ, съѣхалось ко гробу почившаго и совершило чтеніе Евангелія и пѣніе панихидъ. 31-го декабря, въ 6 час. вечера, благочинный— священникъ о. Александръ Воскресенскій совершилъ всенощное бдѣніе у гроба умершаго, а 1-го января 1911 года, въ сослуженіи духовенства благочинія, при громадномъ стечениіи народа, совершилъ выпосъ тѣла почившаго изъ квартиры въ Ужурскій храмъ, гдѣ была совершена Божественная Литургія и чинъ отпѣванія. Во время Литургіи, послѣ за- причастнаго стиха, священникомъ села Солгона было сказано надгробное слово, въ которомъ была обрисована личность покойнаго. Послѣ отпѣтія гробъ на рукахъ духовенства былъ перенесенъ къ мѣсту вѣчнаго упокоенія, на сѣверо-восточную сторону Ужурского Петро-Павловскаго храма.

Миръ праху Твоему, добрый пастырь!

Священникъ Александръ Благодатовъ.

Редакторъ А. Богдановъ.

Печатать разрѣшается. Цензоръ, Ректоръ Дух. Сем., прот. Н. Асташевскій.

Тип. М. И. Абалакова.